Консультация для родителей «Дети и интернет».
Компьютер и другие электронные устройства стали неотъемлемой частью жизни современных детей, начиная с дошкольного возраста. Электронные устройства можно использовать в учебных целях. Однако родителям следует развить у ребенка здоровые привычки их использования. Ребенок не может сформировать такие привычки самостоятельно, поэтому ему нужна помощь родителей.
Есть большая вероятность, что ваш ребенок невольно наткнется на сайты, которые он никогда не должен видеть.  Нетрудно сказать, как часто происходит подобное несчастье. Точнее сказать на каждом шагу в сети интернет!
Чаще всего после посещения таких сайтов для взрослых или увидев картинки с откровенными фотографиями, дети дошкольного и младшего школьного возраста получают психологические травмы.
Существуют  технические решения, способные уменьшить все эти опасности. Частично они позволяют предохранить ребенка от шокирующих сайтов. Но чат не может быть полностью безопасным. Сеть невозможно избавить от инквизиторских анкет, злоупотребляющих детской наивностью. Единственное возможное решение, к сожалению, остается очевидным: юное существо не должно заниматься интернет-серфингом в одиночестве... и уж тем более иметь в своей комнате семейный компьютер.
Родителям следует сопровождать ребенка, когда он гуляет по Сети, так же как при любом его выходе за пределы дома.
Детский психиатр Жан-Ив Айе весьма категоричен: "Мы должны не бояться сказать нашим детям, особенно самым маленьким, что в Интернете вполне возможно они столкнутся (или уже столкнулись) со странными, пугающими, если не шокирующими вещами: этим самым мы приглашаем их к разговору и обещаем, что не будем ворчать на них, если они это сделают".
Решение, благоприятствующее диалогу, заключается в том, чтобы поместить семейный компьютер в свободном доступе в уголке гостиной или в общей зоне, где постоянно циркулируют взрослые. Нужно любой ценой избегать устанавливать его в детской.
Самые обеспокоенные родители устанавливают на компьютерах фильтры, чтобы ограничить доступ к так называемым опасным сайтам - это понятие в высшей степени субъективно. Решение выглядит успокаивающе, но отнюдь не дает стопроцентной гарантии.
Тем не менее фильтры составляют лишь первый барьер. Ибо настоящий фильтр - это, конечно, родители, если они умеют - и хотят - быть по-настоящему незаменимыми.

