
В соответствии с письмом  управления по региональной политике аппарата Правительства Ставропольского края от 28.12.2023 г. № 30-29.2/24872 «О проекте всей семьей» отдел образования администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края информирует о том, что в России стартовал большой семейный проект «Всей семьей». Проект приурочен к объявленному Президентом РФ Году Семьи и направлен на укрепление традиционных семейных ценностей среди россиян. (далее – проект). 
Суть проекта. Раз в неделю семьи-участницы получают несложные задания, которые нужно выполнять всей семьей. Среди заданий, например: всем вместе приготовить ужин, сходить в музей или заняться спортом. Затем нужно выложить фотографию, где будет видно, как семья выполнила задание, в социальные сети (VK или Одноклассники) с хештэгами #всейсемьей и #всейсемьей26.

Каждый месяц организаторы будут проводить промежуточные розыгрыши подарков для всех участников проекта. В конце марта состоится финальное награждение самых активных семей подарками от партнеров проекта, в т.ч. 100 семейных туров по России от проекта «Больше, чем путешествие» и др.

Принять участие может абсолютно любая российская семья с детьми. Для этого нужно пройти регистрацию в одной из социальных сетей: 

- VK: https://vk.com/im?sel=-223569207
- Одноклассники: https://ok.ru/group/70000004698632/messages
 Вся информация о проекте «Всей семьей» – на официальном сайте проекта: https://всейсемьей.рф/
Реклама проекта подразумевает три волны:
 первая волна - подготовительный этап с 29 декабря по 15 (18) января (информация о проекте и о конкурсе);
вторая волна - подготовительный этап с 16 (18) января по 15 (17) февраля (мероприятия Всей семьей на фестиваль, Всей семьей на лыжи и т д);
третья волна - мобилизационный этап с 15 (17) февраля по 17 марта (Всей семьей - на выборы).
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